

以仁心仁术守护群众健康

——记兵团第六师红旗农场援疆骨科大夫田亮

在兵团第六师红旗农场,来自晋中市第一人民医院的“白衣战士”、援疆骨科大夫田亮,带着精湛的医术与满腔热忱扎根边疆,为当地群众的健康保驾护航。

初到红旗农场援助医院,田亮便感受到当地医疗资源相对匮乏。农场面积广阔,群众居住分散,骨科疾病尤其是骨关节炎、创伤骨折等较为常见,专业的骨科诊疗力量不足。面对这一现状,田亮迅速调整状态,一



田亮(右)解答患者疑问

头扎进临床一线,深入了解每一位患者的病情,制定个性化治疗方案。

一次深夜,医院急诊送来一位因干农活意外导致腿部严重骨折的患者,情况危急。田亮接到通知后立即赶到医院,并投入到紧张的手术中。凭借丰富的临床经验和娴熟的技术,他带领团队经过数小时奋战,成功完成骨折复位与内固定手术,将患者从病痛中解救出来。术后,他多次主动查房,耐心指导患者进行康复训练,直至患者康复。这样的紧急救治场景,在田亮的援疆工作中并不鲜见,他始终保持高度的责任心和敬业精神,时刻准备为患者的生命健康而战。

在技术创新方面,田亮也为红旗农场援助医院带来新的突破。他带领骨科团队成功开展多项新技术、新项目,填补了医院在某些领域的技术空白。其中,2024年11月1日成功完成一例左肘关节恐怖三联征(左肘关

节脱位、左侧尺骨冠突骨折、左桡骨小头骨折)。该疾病创伤机制复杂、手术操作难度较大、术后并发症较高,这一手术的成功,尽可能地恢复了患者肘关节的稳定性和功能,标志着当地医院骨科迈上精细化手术治疗新台阶。2024年7月26日,通过选择后内侧入路,放置两块钢板固定三处骨折,成功为一例后Pilon骨折患者实施手术治疗,为当地医院治疗踝关节粉碎性骨折开辟了一条新路。

除了日常的诊疗工作,田亮深知“授人以鱼,不如授人以渔”。他积极发挥“传帮带”作用,定期开展骨科专业知识讲座,向当地医护人员传授新的骨科诊疗技术和理念。在手术台上,他手把手指导年轻医生进行操作,毫无保留地分享自己的经验。在他的悉心指导下,当地医院骨科团队

的技术水平得到显著提升,能够独立开展更多复杂的骨科手术,可为农场群众提供更多、更优质的医疗服务。

工作之余,田亮还积极参与农场组织的义诊活动。他和医疗队成员一起深入连队、社区,为行动不便的群众上门检查,普及骨科疾病预防知识。面对群众的咨询,他总是耐心解答,用通俗易懂的语言让群众了解自己的身体状况和保健方法。他的热情和真诚,赢得了农场群众的广泛赞誉,许多人都亲切地称他为“我们农场的好医生”。

援疆之路,充满艰辛与挑战,但田亮始终坚守初心,以实际行动践行医者使命,用大爱担当,在边疆土地上绽放出最温暖的生命之光。

为边疆学前教育输送“营养”

——记兵团第六师红旗农场幼儿园援疆教师杨越



杨越(左)传授教学经验

有29年教龄的杨越主动请缨,投身援疆支教工作。

2024年3月16日,来到红旗农场幼儿园后,杨越迅速进入工作状态,通过实地观察、教师访谈等方式全面调研当地学前教育现状,立足园所实际,从课程设计到课堂互动,从文化浸润到教研创新,将晋中学前教育的先进理念转化为提升保教质量的“新疆实践”,用专业与匠心为边疆学前教育输送“营养”。

在课程创新方面,杨越以培养幼儿核心素养为导向,打造了一系列沉浸式主题课程。“我爱我的家乡”“奇妙的大自然”等主题鲜明、形式多样的活动,通过引人入胜的故事讲述、趣味横生的游戏互动等方式,让孩子们在欢乐的氛围中学习知识、开拓视野。她还充分挖掘当地非遗资源,将新疆独特的文化元素巧妙融入教学内容,让文化自信的种子在幼儿心中生根发芽。

作为教研带头人,杨越充分发挥传帮带作用。她牵头组织教学观摩、

案例研讨等教研活动,毫无保留地分享教学经验与管理智慧。在她的引领下,幼儿园形成“人人参与教研、个个追求创新”的浓厚氛围,教学水平得到显著提升。

搭建桥梁 深化两地教育交流

援疆期间,杨越充分发挥纽带作用,以创新思维构建起晋疆两地教育资源互通的立体网络。她打造“线上+线下”双轨并行的交流模式,通过视频会议、云端教研、课题联研等形式,打破地域限制,推动两地教师在教学资源、教学经验交流和课题研究等方面开展深度合作,建立常态化、系统化的协同教研机制。

杨越还充分发挥资源整合优势,精心策划并促成红旗农场幼儿园骨干教师赴晋跟岗研修项目。2024年10月,李娜等4名骨干教师前往晋中多所优质幼儿园,开启为期30天的沉浸式跟岗学习。她们收获满满,返疆后迅速将所学成果转化为教学实践,有效激活了园所发展的内生动力。

同时,杨越积极搭建“引进来”平台,邀请晋中的专家教师到红旗农场

幼儿园开展实地指导。一系列交流活动的开展,让晋疆两地幼儿园联系更加紧密,实现了优势互补、资源共享。

以爱为犁 编织民族团结锦绣

深耕教学一线的同时,杨越用真心真情融入边疆生活,在点滴关怀中“犁”出民族团结的希望田野。她不仅是孩子们课堂上的良师,更成为课余时光的知心人——蹲下身倾听童言童语,手把手教孩子们折纸绘画,用温柔陪伴让“园长姨妈”的称呼在幼儿园里亲切流转。

对待同事,杨越始终怀着家人般的热忱。红旗农场幼儿园教师基本功大赛前夕,一位年轻教师因备赛压力感到焦虑,她主动利用休息时间,逐字逐句帮助梳理教案,毫无保留地分享比赛经验,从舞台仪态到临场应变均给予全方位指导。最终,该名年轻教师凭借扎实的功底和精彩的表现获得第二名。

杨越以无私奉献的赤子之心和专业坚守的师风风范,生动诠释了新时代援疆教师的责任担当。援疆期间,她凭借卓越表现,先后荣获红旗农场“优秀工作者”“优秀党员”称号。

在兵团第六师红旗农场幼儿园里,晋中市第一幼儿园保教室主任、援疆教师杨越将专业与情怀深深植入边疆大地,让优质教育资源在红旗农场落地生根,为边疆学前教育事业注入蓬勃生机,书写了新时代教育援疆的动人篇章。

主动请缨 勇担教育援疆使命

为深入贯彻新时代党的治疆方略,落实教育援疆工作部署,晋中市第一幼儿园积极响应号召,选派优秀骨干教师支援边疆幼儿教育事业。